

邂逅海上日出的壮美

淮师附小山南第十五小学 五(3)班 方竣白

我看过的如诗如画的杭州西湖，看过巍峨的黄山，看过风光无限的江南水域，但是它们都不如那“海日生残夜，江春入旧年”的海上日出。

日出前，大地沉睡着，海上浓雾弥漫，好像拉起了幕布，在为一场好戏做准备。周围只有大海拍打沙滩的“啪啪”声环绕在耳边。

过了一会儿，太阳像个调皮的孩子，探出了小半个头。接着，它又像一个画家，往自己的头周围画了几笔，天空便变成了一小片金色。随后，太阳就像一名弓箭手，向着沙滩射出几支光剑，把雾射

出了几个洞，让我能看得更清楚些。

不多时，太阳努力地向上攀爬，成了一个半圆。它先往周围的天空涂上几笔金色，最后又染上一层红色。此时，太阳似乎把画笔掉在了海面上，海面上多了几笔金色，像是无数金子在海上发光、发亮。太阳又射出无数光剑，把雾又射去半数。

大约10分钟过去了，太阳像一个胖子一样，露出了大半个身子，颜色也从最初的红色变成了金黄色。大海像一面巨大的镜子，映照出了太阳的影

子。雾早已被射去大半，大半个天空被染成了金色和红色，格外美丽。

突然，太阳像一个运动员一样一跃而起，嵌入了天空中。霎时间，彩霞万丈。太阳好像一位仙女，将天空织出一面彩镜。此时阳光好像一把巨剑，斩去了所有的雾气；又好像金子，铺在了水面上。鸟的歌声和海浪“啪啪”的声音此起彼伏，交织成了大自然的乐章。

啊！这日出美得有力，美得可爱，美得震撼人心！这难道不是很伟大的奇观吗？

摘草莓趣事

周末，妈妈带我和姐姐去摘草莓。

进了草莓棚，好多的草莓呀！它们有的红彤彤的，像红宝石；有的三五个挤在一起，躲在叶子下，像捉迷藏的孩子。

棚里好热啊！我和姐姐脱掉外套，比赛看谁摘得多。不一会我就装满了一篮子。看着新鲜亮丽的草莓，我忍不住吃了一颗，好甜呀！

淮师附小山南第十五小学 一(6)班 李儒宸

田垄间的小路很窄，我正得意地往回走，不小心一屁股坐到了地上，糟啦！几颗草莓和一些秧苗被我坐坏了。

草莓棚里的阿姨开玩笑说：“你在我这干活吧，就不让你赔了。”“好的，好的，这样我就可以天天吃草莓了！”我认真地说。

哈哈哈，大家看着我都开心地笑了。

指导老师：张化春



淮师附小山南第十五小学 一(4)班 张雨蔓



淮师附小山南第十五小学 一(2)班 陈筱禾



淮师附小山南第十五小学 一(2)班 陈良辰



淮师附小山南第十五小学 二(2)班 邵语乔



淮师附小山南第十五小学 一(5)班 王颖凝

成语典故

悬梁刺股

悬梁刺股出自《战国策》和《汉书》，形容勤奋刻苦的学习精神。这个成语由两个历史故事组成：孙敬的“悬梁”和苏秦的“刺股”。



孙敬是东汉时期的一位著名学者，他非常勤奋好学，常常读书至深夜。为了防止自己打瞌睡，他想出了一个办法：用一根绳子将头发系在房梁上，当困倦时，头一低，绳子就会拉扯头发，使他疼痛而清醒，从而继续读书。这种方法帮助他克服了困倦，最终成为一位博学多才的学者和政治家。

苏秦是战国时期的政治家，年轻时曾四处游历，但未能得到重用。回到家中，家人对他的冷漠和轻视让他倍感压力。为了专心读书，他发明了一种方法：每当读书到深夜感到困倦时，就用锥子刺自己的大腿，以此来保持清醒。这种方法虽然残酷，但却极大地激发了他的学习动力，最终他凭借出色的策略成功游说六国，名扬天下。